
 

1. apríl 

Svätý Nuno Alvares Pereira 
* 24.7.1360 (Cernache do Bonjardim) - † 1.4.1431 (Lisabon) 

 

Nuno Alvares Pereira bol generálom armády Portugalského kráľovstva, 

slávnym rytierom a priorom Rádu svätého Jána z Jeruzalema. Keď 

portugalský kráľ Fernando zomrel 22. októbra 1383 bez dediča, jeho brat 

João sa zapojil do boja o luzitánsku korunu, o ktorú sa uchádzal kastílsky 

kráľ, ktorý sa oženil s dcérou zosnulého kráľa. Nuno sa postavil na Joãovu 

stranu, ktorý si ho vybral za hlavného veliteľa armády. Nuno viedol 

portugalskú armádu k víťazstvu pri rôznych príležitostiach až do bitky pri 

Aljubarrote 14. augusta 1385, ktorá ukončila konflikt. 

 

Jeho vojenské schopnosti zmierňovala hlboká spiritualita. Vynikal silou 

svojej viery, pričom zachovával zvláštnu úctu k Panne Márii 

a k Najsvätejšej sviatosti. Pokiaľ nebol vo vojnovo ťažení, zúčastňoval sa 

denne dvoch omší, v sobotu a v nedeľu aj troch. Často chodil na spoveď 

a k svätému prijímaniu. Každú stredu, piatok a sobotu a v predvečer 

mariánskych sviatkov sa postil.  

 

Na vlastné náklady postavil množstvo kostolov a kláštorov, medzi ktorými 

bol karmelitánsky kostol v Lisabone a kostol Panny Márie Víťaznej v 

Batalhe. Po smrti svojej manželky v roku 1387 sa Nuno neoženil a začal žiť 

v celibáte. Keď nastal mier, väčšinu majetku venoval veteránom, zvyšok 

rozdal a v roku 1423 sa rozhodol vstúpiť do karmelitánskeho kláštora, 

ktorý sám založil, a prijal meno brat Nuno od Svätej Márie. 

Zomrel na Veľkonočnú nedeľa 1. apríla 1431. Ľudia ho po smrti vyhlásili 

za svätého a začal sa proces je blahorečenia, ktorý však bol ukončený až v 

roku 1918 pápežom Benediktom XV., ktorý ho vyhlásil za blahoslaveného. 

Za svätého ho 26. apríla 2009 vyhlásil pápež Benedikt XVI. 

Zomrel na Veľkonočnú nedeľu 1. apríla 1431. 

Bože, ty si povolal svätého Nuna, aby odložil zbrane 
a pod ochranou Panny Márie šiel za tebou, na príhovor 
tohto nášho rádového spolubrata nám pomáhaj zaprieť 

samých seba a celým srdcom priľnúť k tebe. 
Skrze tvojho syna Ježiša Krista, nášho pána,  

lebo on s tebou v jednote Ducha Svätého žije a 
kraľuje po všetky veky vekov. 

 


